

# 打造“大新城” 建设小城镇

## 枣庄构建现代化城镇注重特色

本报枣庄10月25日讯(记者 白雪岩)日前,副省长孙绍骋来枣庄调研新型城镇化工作,市委书记陈伟在陪同调研时指出,枣庄将通过打造“大新城”、建设小城镇等构建具有枣庄特色的现代城镇体系。

陈伟在陪同调研时介绍,“我们提出的新型城镇化,是以城乡统筹、城乡一

体、产城互动、节约集约、生态宜居、和谐发展基本特征的城镇化,就是要解决‘城镇在哪里发展、构建什么样的城镇体系;产业在哪里布局、布局什么样的产业;人在哪里住、住什么样的环境’这一紧迫的重大问题。对枣庄而言,抓好新型城镇化,就是要做大、做强、做优中心城区、区(市)驻地、小城镇和新型农村社区,

构建具有枣庄特色的现代城镇体系。”

据介绍,枣庄在新型城镇化建设中创出了自己的一条特色之路,摒弃过去那种城市归城市、工业归工业、农业归农业的模式,而是以新型城镇化为引领,走新型城镇化、新型工业化、农业现代化“三化”协调的发展之路。通过实施新城、薛城区、高新区“三区合一”,打造“大新

城”;通过棚户区改造做强区(市)驻地,把棚改既作为民生工程,更作为发展工程,努力实现政府、企业、群众的可持续受益;通过培植优势产业,为小城镇建设提供强大的产业支撑;通过发展现代农业,提高农民收入,鼓励引导合作社创办企业,促进二三产业发展,为城镇化发展提供资金来源和持久动力。

# 俩月,734222人免费查体

## 65岁以上老年人很积极,相对年轻些的目标人群不大上心

本报枣庄10月25日讯(记者 赵艳虹) 25日,记者从相关部门了解到,8月份启动的全市居民免费健康查体已进行俩月,截至目前,免费查体已经惠及全市重点人群734222人,占总人数的20%。

25日9点多,幸福小区社区卫生服务站进行查体的重点人群就已经查体结束,据服务站的张主任介绍,自免费查体启动至今,已经

检查重点人群810多人,已完成该社区重点人群总人数的一半以上。

张主任称,65岁以上的重点人群对于免费查体这件事情很上心,很多都是服务站的工作人员还没到就已经在门口等着了。可相对年轻一些的目标人群对于查体,就不是特别积极。“自10月1日开始,上级单位要求对目标人群开始查体,现已查体人数200余人。”工作人员

每天提前跟所辖居民进行电话通知,分批进行查体。部分目标人群以单位刚进行完查体工作、身体没有不适为由,不到卫生服务站进行查体。

据卫生局公共卫生管理科工作人员介绍,免费健康查体以0至6岁儿童、孕产妇、65岁以上老年人、慢性病患者、重症精神疾病患者为重点人群,查体项目包括包括一般

健康检查,生活方式、健康状况等辅助检查,查体项目不收取任何费用。为确保健康查体工作顺利,五区一市常住居民可关注街道或社区下发的通知,通知下达后到当地卫生院进行免费体检。体检项目分为一般项目和辅助项目,一般项目包括体温、脉搏、身高、体重、臀围、血压等健康检查,以及生活方式、疾病用药、健康评价指导等。

辅助项目有血常规、血糖、腹部B超等检查。

现在全市社区卫生服务中心和乡镇卫生院,已同时开展免费查体工作,结束时间不做强制安排。卫生服务站工作人员提醒,各个居委会所辖居民按照通知的时间到居住地的社区卫生服务站中心或乡镇卫生院查体,查体当日早晨不要喝水,吃饭,并携带身份证和户口本。



25日,市中区光明路小学幼儿园开展了寻找秋天活动。老师带领幼儿到学校附近的花园感受秋天,从树叶的颜色及落叶感知气候的变化。小朋友们走进自然寻找秋天的果实,感知收获。

本报记者 杨霄 本报通讯员 金殿居 马金慧 摄影报道

## 感知收获

# 加湿器用两年多 嗓子莫名疼

## 专家称时间久了易产生细菌,应及时清洗

本报枣庄10月25日讯(记者 李泳君 实习生 孙姝华) 进入秋冬季节,使用空气加湿器的市民也越来越多。25日,记者了解到,一般家用的加湿器价格在200至400元之间。专家提醒,加湿器应该适时清洗,否则使用不当可能会诱发肺炎。

25日,记者走访市区的大型商场以及家电商场发现,家电柜台上的加湿器形

状各异,都摆在显眼的位置上销售。一般家用的加湿器价格多在两百元以上。还有一款标注有空气净化功能的加湿器,价格要比一般的加湿器贵得多。好一点的就要上千元。工作人员表示,入秋以来,购买加湿器的顾客也逐渐增多。

家住市中区文化三村的苏女士称,她前年购买了一个加湿器,冬天的时候天气干燥就一直用着,但是在

今年刚用了没多久,她就感觉嗓子疼,不舒服,而且一直咳嗽。“我也不知道是怎么弄的,就拿了点药吃着。”苏女士告诉记者。

解放路一家超市的工作人员告诉记者,水烧干之后,加湿器都是自动断电的,不会烧坏加湿器。记者了解到,加湿器的容量各不相同,最小的容量只有2升,通电之后不到2小时水就会烧干了。当记者询问,用一

段时间后是否需要清洗时,工作人员说,不需要,加湿器在出厂的时候,本身就会有消毒的功能,一般情况下是不需要清洗的。

据专家介绍,使用加湿器时最好远离家电,湿度保持在35度至65度之间。而且,加湿器如果长时间不清洗,或者使用的水不清洁,就会产生细菌,吸入体内后会引发呼吸道感染,可能诱发肺炎等疾病。

# 踩点抢劫 被抓正着

本报枣庄10月25日讯(记者 徐萌 通讯员 张雷 王利新) 24日21时许,山亭公安分局特警队员巡逻至驻地北京路段时,发现公路旁停放着一辆用迷彩布遮挡车牌的蓝色面包车。队员随即进行盘查,从车上搜出电警棍、喷射器、透明胶带等物品。经审讯,该车驾驶员陈某交代,当日21时许,驾车窜至山亭区经

济开发区,欲拦路抢劫上下夜班的职工。由于发现及时,成功阻止了抢劫案件的发生。

据了解,9月初,枣庄市公安局山亭分局公开招考30名特警队员成立特警大队,有效打击震慑了违法犯罪。截至目前,共盘查各类嫌疑人2000余人,查扣嫌疑车辆17辆,抓获现行违法犯罪嫌疑人10名。山亭公安分局将30名特警队

员分为三个巡逻中队,实行三班二运转制度,确保每天20人在岗在位。每个中队配备3辆摩托车,1辆运警车,全部统一标识。将城区划分为党政机关、公共场所、居民小区、工业区及重点路段四个巡区,采取步巡与车巡相结合的方式,24小时不间断进行巡逻防控工作,确保“警力常在、警车常巡、警灯常亮”,有效挤压违法犯罪空间。

## 薛城区

# 五家落后企业被淘汰

本报枣庄10月25日讯(通讯员 王君 记者 崔维成)

25日,记者从薛城区经信局获悉,2012年度薛城区纳入国家工信部淘汰计划的5家企业已经完成淘汰工作,并已通过省市核查组的核验收。

据了解,根据国家要求,各地区要在2012年底前,关停淘汰水泥机立窑及直径3米以下水泥粉磨设备。2012年度,薛城区共有5家企业被列入淘汰计划,分别是山东顺兴水泥股份有限公司薛城分公司、联兴玻璃股份有限公司、远通纸业(山东)有限公司、枣庄市运河纸业有限公

司、山东恒聚纺织服装有限公司。其中,联兴玻璃股份有限公司的一条平板玻璃生产线于年初开始拆除,2012年2月份拆除完毕,年产能60万重量箱,在今年6月份已通过省市核查组的验收,淘汰生产线涉及职工人数296人,已安排到其他车间工作。山东恒聚纺织服装有限公司的一条连续染色生产线已拆除完毕,于今年6月份通过省市核查组的验收。山东省顺兴水泥股份有限公司薛城分公司的2条立窑水泥生产线于6月下旬开始拆除,并已拆除完毕。远通纸业(山东)有限公司的一条造纸生产线也已拆除完毕。

## 市中区齐村中学

# 新教学楼落成 可容纳24个教学班

本报枣庄10月25日讯(记者 徐萌 通讯员 马运刚)

25日,投入1000余万元建设的5900余平方米市中区齐村中学小学部教学楼基本竣工。

2011年,齐村镇投入1000余万元建设了5900余平方米齐村中学小学部教学楼,拟将齐村中学建成九年一贯制学校,投入使用后,可容纳24个

教学班,在校生可达1500余人,大大满足了北部地区城乡居民子女对优质教育的需求,记者了解到11月初将对该教学楼进行验收,11月中旬交付使用。

同时,拟按照省规标准投资600万元建设4000余平方米镇中心幼儿园教学综合楼1处,现已完成房顶浇筑。



## 治理店外经营

25日上午,市中区城管局行政执法大队组织40余名执法队员对龙头路沿线两侧,店外经营行为进行集中整治,引导商户进店经营,维护城区市容整洁有序。据悉,龙头路紧邻枣庄市立医院,道路两旁商户多达300家。

本报记者 徐萌 本报通讯员 李洪彬 摄影报道